

Várpalotai

kiadás

KÖZÉPDUNÁNTÚLI NAPLÓ

AZ MSZMP VESZPRÉM MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XV. évfolyam — 226. szám.

ÁRA 60 FILLÉR

Szombat, 1959. szeptember 26.

A leszerelés a próbaköve, vajon békét akar-e Amerika

Hruscsov elvtárs Washingtonban

Washington (MTI). Hruscsov elvtárs csütörtökön magyar idő szerint 22 óra 27 perckor Pittsburgból Washingtonba érkezett. A miniszterelnököt a repülőtéren Robert Murphy külügyminiszter-helyettes, Merchant államtitkár és Richard Davis, a Külügyminisztérium Szovjet Osztályának igazgatója üdvözölte.

A repülőtérről Hruscsov kíséretével együtt a Blair House-ba hajtatott. Az utcákon nagy tömeg gyűlt össze, a szovjet küldöttség szállásánál több ezren várakoztak — írja a Reuter. A miniszterelnök fogadtatására megjelent tömegben plakátokat lehetett látni és rajtuk a következő volt olvasható: „Üdvözljük Hruscsovot!”

Magyar idő szerint 23 óra 3 perckor a miniszterelnök és kísérete megérkezett szállására.

Később Hruscsov a szovjet nagykövetség fogadásán vett részt, amelyet Menyikov nagykövét adott tiszteletére. A fogadásán hatszáz vendég jelent meg, a diplomáciai testület és az amerikai kormány képviselői, valamint több más közéleti személyiség.

Egy újságíró megkérdezte Hruscsovotól, vajon nem éri-e magát fáradtnak a nyolcnapos körút után. Hruscsov így felelt:

„Mindennek véget kell érnie, jó és rossz dolognak egyaránt. Utazásom jó utazás volt, nagyon élveztem.”

A nagykövetségen megjelent Nixon amerikai alelnök is. Hruscsov és Nixon úgy üdvözölte egymást, mint ahogy a rég nem látott jóbarátokat szokás — írja a Reuter.

„Önök igen sok energiája van” — jegyezte meg Nixon, és melegen szorongatta a szovjet vezető kezét.

„Még tartalék energiám is vannak” — válaszolta a miniszterelnök mosolyogva, majd hozzátette, „a szovjet emberek mindig mondják, hogy a talpuk alatt nagy tartalékaik vannak”.

„Miként a jéghegynek” — szólalt Nixon, majd sietve hozzátette: „De nem politikára gondoltam”.

„Ami a politikát illeti, mi teljesen nyílt kártyákkal játszunk

— mondotta Hruscsov.

Nixon ezután megkérdezte Hruscsovotól, mi a véleménye az Iowa államban termő kukoricáról. „Nagyon jó — felelte a miniszterelnök —, de persze nekünk is van ilyen kukoricánk, ezért ne gondolja, hogy az Önöké jobb, mint bárki másé.”

A beszélgetés végén a két államférfi melegen kezét rázta. Hruscsov elbeszélgetett Van Cliburn-nel, a fiatal amerikai zongoraművésszel, aki egy esztendője Csajkovszkij-díjat kapott.

„Ismét el kell jönnie Moszkvába” — mondotta neki Hruscsov. A fogadás végén a miniszterelnök Nixonnal, Cabot Lodge-val, Gromikoval, Cyrus Eaton amerikai milliommossal és több más neves vendéggel mintegy félórás beszélgetést folytatott.

Az AP közli, hogy a fogadás után Eric Ridder, a New York-i Journal Of Commerce kiadója a Carlton Szállóban vacsorát adott Hruscsov tiszteletére. A miniszterelnök nagyon meglepte az újságírókat, amikor elhatározta, hogy gyalog sétál el a közelben levő szállodáig. Sétája közben Hruscsov integetéssel viszonzta az utcán összegyűlt tömeg üdvözlését.

A vacsorán mintegy 30 amerikai gazdasági vezető jelent meg. A vacsora után magyar idő szerint 3 óra 41 perckor Hruscsov visszatért szállására.

A vacsorán jelenlevők később elmondották, hogy elbeszélgettek Hruscsovval. A szovjet államférfi kijelentette:

„A leszerelés a próbaköve annak, vajon az Egyesült Államok békét akar-e”

A miniszterelnök hozzátette: „békében akarunk élni önökkel... kereskedni kívánunk önökkel, mert úgy véljük, hogy a kereskedelem lakmuspapírként jelzi, vajon kívánják-e a békés együttélést?”

Hírek szerint Hruscsov igen jól

érezte magát a vacsorán, a beszélgetés kellemes légkörben zajlott le.

Az AP közlése szerint Nixon alelnök, később az újságíróknak elmondotta, érzése szerint „Hruscsov igen elégedett amerikai utazásával”.

Cabot Lodge is azt a nézetét fejezte ki, hogy a miniszterelnök „eleven képet alkotott magának az Egyesült Államokról”.



Hruscsov amerikai körútjának nemzetközi sajtóvisszhangja egybehangzóan kiemeli a szovjet kormányfő rendkívüli dinamizmusát, meggyőző erejét és nagyszerű szónoki képességeit. Ez a pillanatkép nagyszerűen illusztrálja az újságírók beszámolóit

Kína nagy ünnepe előtt

Hruscsov elvtárs vezeti a szovjet párt- és kormányküldöttséget — Elindult Dobi elvtárs vezetésével a magyar küldöttség — Peking készül október 1-ére

Peking, a háromezer éves múltú város megfiatalodva, új köntösben köszönti a kínai nép közzelgő nagy nemzeti ünnepét, október elsejét. Az ünnepi előkészületeket már hetekkel ezelőtt megtették. A felvonulás színhelyét, az ősi Tienanmen teret teljesen újjáépítették. Az ünnep tiszteletére, hihetetlenül rövid idő, mindössze tíz hónap alatt számos más középületet is felépítettek. Nemrég avatták fel a 80 000 férőhelyes új sportstadiont. Kifutottak már az első vonatok Peking új pályaudvaráról. Megnyitotta kapuit az új, modern, 600 szobás Csansoan Szálló, s készen áll a mezőgazdasági kiállítás nemzeti jellegét viselő hatalmas új csarnoka is.

Több ezer külföldi vendéget várnak Pekingbe az október elseji ünnepségekre. Delegációk érkeznek a baráti országokból és együtt ünnepelnek majd a kínaiakkal Európa, Ázsia és Dél-Amerika népeinek küldöttei is.

A Kínai Kommunista Párt és a Kínai Népköztársaság kormánya vezetőitől érkezett meghívás alapján az SZKP Központi Bizottságának elnöke, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége és a Szovjetunió Minisztertanácsa el-

határozta, hogy párt- és kormányküldöttséggel képviselteti a Szovjetuniót a Kínai Népköztársaság fennállásának 10. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségeken. A küldöttséget Nyikita Hruscsov, az SZKP Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke vezeti.

A küldöttség tagjai: Mihail Szuszlov, Andrej Gromiko, továbbá Zsumabek Tasenyev, a Legfelső Tanács Elnökségének elnökhelyettese, Alekszandr Selepín, a Szovjetunió Minisztertanácsa mellett működő Külföldi Gazdasági Kapcsolatok Állami Bizottságának elnökhelyettese, Jurij Andropov, az SZKP Központi Bizottságának osztályvezetője.

A küldöttség szeptember 27-én utazik Moszkvából Pekingbe. Minthogy Hruscsov és Gromiko az Egyesült Államokban tartózkodnak, ők később utaznak a kínai fővárosba. A küldöttség vezetője addig Mihail Szuszlov lesz.

A Kínai Népköztársaság kikiáltásának tizedik évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségekre a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának és a Kínai Népköztársaság kormányának meghívására magyar párt- és kormányküldöttség utazott a Kínai Népköztársaságba. A küldöttséget Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke vezeti. A delegáció tagjai: Biszku Béla, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, belügyminiszter, Antos István, az MSZMP Központi Bizottságának póttagja, pénzügyminiszter, és Nógrádi Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Magyar Népköztársaság pekingi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A küldöttség búcsúztatására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Kiss Károly, Marosán György és Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, az MSZMP Központi Bizottságának, az Elnöki Tanácsnak és a kormánynak több tagja, a politikai élet számos vezető személyisége. Részt vett a küldöttség búcsúztatásán a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja, ott voltak a főváros dolgozóinak képviselői. (MTI)



„Hruscsov elvtárs, együtt kell küzdenünk a világbékéért.” — Ilyen orosznyelvű felirat alatt várták Des Moinesben Hruscsov elvtársat



A szovjet miniszterelnök Garst farmján megtekinti a kukorica betakarítását